



徐金前(左一)和老兵来到位于庐山市南康镇匡庐路的黄希勇烈士家中,看望烈士母亲郭娥秀。



徐金前(右)拉着郭娥秀的手,和她拉起了家常。



在庐山市白鹿镇芋头垅村,徐金前(右一)和烈士陈智诚生前战友一起,帮烈士母亲张官女择菜。

扫码看视频



# 替烈士喊一声爹娘

本报全媒体记者 李劼 张翰林 摄影报道



9月26日,徐金前(右一)和烈士陈智诚的战友一起,陪烈士母亲张官女散步。

“杨妈妈,我们来看您了!”9月26日,烈士纪念日即将到来之际,九江市爱国拥军促进会党支部书记、副会长徐金前,再次走进都昌县光荣院,看望慰问烈士江小明的母亲杨桃花。“感谢您为国家培养了优秀的孩子”,徐金前拉着杨桃花的手说,“您虽然失去了一个儿子,但党和政府从没有忘记英雄的母亲。”

这一幕,正是我省深入开展“替烈士看爹娘、为烈属办实事”活动的一个缩影。作为一名老兵,徐金前退伍不褪色,秉持着关爱烈属是对烈士最好的告慰的信念,33年来,他把双拥当作事业来看待,九江53位烈士健在的父母是徐金前最大的牵挂。除了平时的嘘寒问暖,送医陪伴,他还发动爱心单位和个人与英雄父母结对帮扶,联系爱心人士,把善款和物资送到每一位烈士的父母手中。徐金前荣获中国双拥年度人物、全国国防教育年度提名人物、全国爱国拥军杰出人物、江西省爱国拥军模范等多项殊荣。

一个人带动一群人。1998年,徐金前组织成立双拥爱心小分队;2012年,创建双拥国防教育网;2014年,建立双拥微信群……公益慈善队伍像滚雪球般发展壮大。

一群人带动一座城。如今,九江大地上赓续传承着爱国拥军的优良传统,九江市爱国拥军促进会、九江市慈善总会、九江市新长征退役军人服务队、九江市女企业家协会、九江市关爱退役军人协会、浔阳区“我是党员我是兵”志愿服务队等爱心团体如雨后春笋般应运而生,越来越多志愿者加入了爱心接力的行列。传承红色基因,学习英雄事迹,用心用情温暖烈士父母,崇尚英雄、尊重烈属已经蔚然成风。



9月27日,徐金前(左)和九江市柴桑区志愿者们陪烈士戴支生的母亲简月娥参观新落成的双拥公园。



志愿者们陪同陶杰烈士母亲黄腊枝(右二)购买需要的物品。



9月26日,在都昌县光荣院,烈士江小明的母亲杨桃花依依不舍地与志愿者挥手道别。



9月26日,都昌县太阳村鄱阳湖儿童救助中心的孩子们,认真聆听杨桃花奶奶讲述烈士江小明的故事。